

Justísima medida

El decreto-ley sobre primas en relación con los artículos alimenticios de primera necesidad, que acaba de aparecer en el "Boletín Oficial", constituye una nueva gran prueba de la preeminencia que da el Gobierno del Caudillo a los problemas de los sectores económicamente débiles y de la justicia y sabiduría que imperan en las medidas que adopta para lograr el éxito.

La Revolución social preconizada por el glorioso Movimiento Nacional, se va desarrollando, sentando en firmes bases lo que ha de ser la permanente ordenación que dé fin a la situación creada por más de un siglo de injusticias. Pero, en excepcionales circunstancias, se precisan medidas circunstanciales y urgentes, que al margen de los avances de la vida normal social, cuya realización forzosamente tiene que ir, por su complejidad y amplitud, con pasos medidos, hagan frente a situaciones difíciles más o menos momentáneas debidas a causas anormales.

El decreto-ley que comentamos es una de esas medidas circunstanciales motivada por causas anormales: la miseria que en el mundo originó la guerra—que influye, como es natural, en los países neutrales—, y la permanente sequía que agostó gran parte de las cosechas.

La justicia impera en el decreto, pues no es justo que sufran las consecuencias de estos tiempos difíciles solamente las clases económicamente humildes, sino que ha de imponerse la solidaridad de todos los españoles para lograr una ayuda eficaz en pro de los que carecen o tienen escasos recursos económicos. Es justo el decreto, porque, además, gracia en compensadas medidas a quienes pueden fácilmente soportarlas.

Los importantes recursos que se obtendrá a consecuencia de la aplicación del decreto-ley, destinados exclusivamente a primar productos de primera necesidad de los exclusivamente absorbidos por los sectores económicamente débiles, remediarán, sin duda, en muy buena parte, la situación difícil originada a los gentes modestas por las anormales circunstancias que hemos señalado.

EXCOMBATIENTES:

«Franco con nosotros salvó a España de la muerte; Franco con nosotros regirá su vida».

Norteamérica rechaza por segunda vez LA PROPUESTA FRANCESA SOBRE ESPAÑA

Portugal e Hispanoamérica publican con gran relieve la contestación al "Libro Blanco"

WASHINGTON, 20.— El secretario de Estado norteamericano, James P. Byrnes, ha declarado, refiriéndose a la negativa de los Estados Unidos a someter el caso de España a las Naciones Unidas, que su país ha informado a Francia de su criterio mediante una segunda nota enviada al Gobierno de París, en la que se reitera el punto de vista norteamericano de la primera nota, de que la situación de España no ofrece peligros para la paz mundial, por lo cual no debe ser sometido a la consideración del Consejo de Seguridad de la ONU.—(Efe.)

ENTREGA DE LA NOTA
PARIS, 20.— El embajador de los

Estados Unidos, Jefferson Caffery, ha entregado esta tarde al ministro de Asuntos Exteriores de Francia, Georges Bidault, la contestación norteamericana a la segunda nota francesa propugnando se suscite la cuestión de España ante el Consejo de Seguridad de la ONU.

Se tiene entendido, dice la agencia Reuter, que la respuesta estadounidense reitera las anteriores objeciones norteamericanas a tal procedimiento. Rechazadas dos veces por los Gobiernos británico y norteamericano las sugerencias francesas, el Gabinete francés habrá de decidir en su próxima reunión, el viernes, si, a pesar de todo, sigue adelante y

lleva la cuestión al Consejo de Seguridad.—(Efe.)

LA PRENSA PORTUGUESA
LISBOA, 20.— La Prensa portuguesa publica con gran relieve y sin ningún comentario la respuesta española al Libro Blanco norteamericano.—(Efe.)

EN BUENOS AIRES
BUENOS AIRES, 20.— El diario bonaerense «La Prensa» publica el texto completo de las contestaciones del Gobierno de Madrid al «Libro Blanco» de Washington, bajo un título, a tres columnas, que dice: «La Cancillería española insiste en que en todo momento, durante la conflagración mundial, dió cumplimiento a su política de neutralidad». Otros periódicos publican resúmenes.

También aparecen en los periódicos de Buenos Aires informaciones de los actos de adhesión a Franco en diversas capitales de la península con motivo de la campaña extranjera contra el régimen español.—(Efe.)

EN CHILE
SANTIAGO DE CHILE, 20.— Destacadamente publica la Prensa chilena cables de las agencias norteamericanas con el extracto de la respuesta española al «Libro Blanco» norteamericano. No hay aún comentarios editoriales.—(Efe.)

Perón anuncia su programa de Gobierno

Recuperación económica, defensa de la soberanía y depuración de la vida pública



BUENOS AIRES, 20.— «Mi programa consiste en la recuperación económica de la Argentina. Nuestra política nacional será antes que nada la sustentación de los principios de nuestra soberanía», ha declarado Perón a un redactor del diario «La Época», quien lo destaca en grandes titulares. Perón declaró también en dicha entrevista:

«Con respecto a la política de cooperación americana, quiero que el

mundo sepa que estamos dispuestos a discutir cualquier cuestión con nuestros hermanos americanos sobre la misma base de igualdad».

Agregó que el programa social iniciado con la revolución de junio será continuado por su Gobierno, incorporando a la legislación del país medidas avanzadas tomadas por otros países. Si bien no piensa estorbar las actividades políticas de los otros partidos, recordó, en cambio, que había prometido la depuración total de la vida pública argentina.—(Efe.)

ULTIMAS CIFRAS CONOCIDAS
BUENOS AIRES, 20.— Anoche, los resultados totales de las elecciones argentinas arrojan las siguientes cifras: Perón 973.539; Tamborini, 825.483.—(Efe.)

DECLARACIÓN DE BYRNES

WASHINGTON, 20.— Byrnes ha declarado en una conferencia de Prensa que el Gobierno de los Estados Unidos no ha notificado, hasta ahora, a ningún otro Gobierno que tratará de presentar el caso de la Argentina ante la Organización de las Naciones Unidas.

Al contestar a una serie de pre-

AUDIENCIAS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Fervorosos testimonios de adhesión y gratitud de los mineros asturianos y de los maestros de Artesanía

El Consejo de la Caja Postal de Ahorros da cuenta a S. E. de la labor realizada por la misma

MADRID, 20.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia, en el día de hoy, a las siguientes personas:

Comisión de mineros asturianos, acompañados por el delegado nacional de Sindicatos; Comisión de la artesanía española, presidida por

el jefe nacional de la Obra, acompañados por el delegado nacional de Sindicatos; director general de Correos y Telecomunicación; presidente y miembros del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros; don Manuel García del Olmo, gobernador civil de Málaga; don José Luna Meléndez, procurador en Cortes; don Federico Castrejón, magistrado del Tribunal Supremo; Madres Religiosas Carmelitas Descalzas; don Javier Martínez de Bedoya, agregado de Prensa en la Embajada de España en Lisboa, y don Manuel Canabal y Andrada, vicepresidente delegado general en España de la Cámara de Comercio Franco Española.

MADRID, 20.— En el día de hoy, en el Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió una nutrida Comisión de mineros asturianos acompañados del delegado nacional de Sindicatos y del procurador en Cortes, obrero. Sopena. Este pronunció unas palabras en representación de sus compañeros de la cuenca minera, creyendo expresar fielmente el agradecimiento de dichos obreros al Caudillo y a su Gobierno por las importantes mejoras sociales y de otros órdenes llevadas a cabo en aquellas regiones, y al mismo tiempo reiterar a S. E. la adhesión incondicional de aquel

importatísimo centro minero ante la inícia campaña de difamación que en el extranjero se realiza contra España. S. E. agradeció estas pruebas de adhesión, exhortándoles a seguir laborando por el engrandecimiento de la Patria, y anunciándoles el propósito firme y decidido de su Gobierno de transformar completamente las condiciones de vida de la región minera, dotándola de todos los adelantos modernos, en contraste con la vida dura de la mina, dándoles no solamente lo que es útil y necesario, sino incluso lo superfluo. El Caudillo estrechó la mano a los mineros, con los que conversó durante un rato.

MADRID, 20.— El Jefe del Estado recibió al jefe de la Obra Nacional de Artesanía, acompañado de una Comisión de los maestros mayores de los gremios de zapateros, textiles, carpinteros, encuadernadores, doradores, ligo cmf cmf cmf cmf, orfebres y joyeros, forja artística, cerámica, doradores, imagineros.

(Pasa a la quinta página)

SANTA MISION

RELOJ DE LA MISION

LOGROÑESES! La Misión avanza y arrolla todo. Las estadísticas sacadas con escrupulosidad no engañan. Con ser la mitad de centros, la asistencia es poco inferior a la del año pasado.

Nuestros hombres asisten más y más cada día. Los 3.000 ya quedan muy rebajados.

HOY, JUEVES, la Santa Misión sigue con mayor fervor.

MUJERES!: Que se vayan confesando las mujeres durante el jueves y viernes, dejando el sábado para solos hombres.

MANANA, VIERNES, a las nueve de la noche, después del acto general de la Misión, impresionante VIA-CRUCIS de solos hombres.

MANANA, VIERNES, concentración de los Rosarios de la Aurora en el Espolón, donde se cantará la Salve, volviendo cada uno a su centro.

Los Rosarios están más nutridos que el año pasado. Todos los que no lo creen y critican, que vayan mañana a la Aurora y lo verán por sus propios ojos.

SACERDOTES!: Estos días, hasta el domingo inclusive, a todos los que tienen facultades de confesar, les rogamos encarecidamente nos quieran ayudar. Los religiosos, en sus iglesias, y los demás, acudiendo a los centros de Misión. La misa es mucha y los misioneros pocos y con enorme carga. ¡Dios se lo pagará!

PATRONOS: Exhortamos a que quieran dejar la última media hora de trabajo, por lo menos, a sus obreros, para que asistan al Instituto. Y que animen a los obreros.

HOMBRES DE CARRERA: Por la tarde, a las cinco y media, en San Bartolomé, habla para vosotros el P. Arriola. Termina mañana, viernes. Muchos parece que no sabían la hora.

BEVIN ANUNCIA EN LOS COMUNES

un acuerdo para la repatriación de las fuerzas armadas polacas bajo mando inglés

El nuevo Gobierno belga no ha logrado la confianza de la Cámara

LONDRES, 20.— El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha anunciado en los Comunes se ha llegado a un acuerdo en cuanto a la repatriación de las fuerzas armadas polacas bajo mando británico. A cada individuo de las fuerzas armadas polacas será entregado un ejemplar en idioma polaco de un documento al que acompaña



una declaración de Bevin explicando cuál es la política del Gobierno británico y manifestando que el criterio de éste es que los miembros de las repetidas fuerzas tienen el deber de regresar a Polonia. Algunos habrá que decidan no regresar, y en mi mensaje explico que en elección de la política anunciada por Churchill el Gobierno británico les dará, en colaboración con otros, la mayor ayuda posible para que aquellos que tan valerosamente lucharon junto a nosotros puedan emprender fuera de Polonia una nueva vida, en unión de sus parientes y demás. El problema es de difícil solución y el Gobierno británico no puede garantizar que todos esos hombres hayan de poder asentarse en territorio británico, tanto metropolitano como de ultramar.

El éxito del acuerdo para la repatriación de esos soldados y el trato adecuado que recibirán a su regreso a Polonia, contribuirá grandemente a las buenas relaciones entre los dos países.

Estoy seguro de que la Cámara desea rinda tributo a los magníficos servicios que estas fuerzas de uno de nuestros primeros aliados de la última guerra han prestado a la causa común durante toda la larga lucha. El Gobierno y yo estamos seguros de que toda la Cámara tiene conciencia de nuestra deuda para con esos hombres y está determinada a que se los trate con justicia. El Gobierno británico es uno de los firmantes de la declaración de Yalta sobre Polonia, y en vista de sus anteriores compromisos de Potsdam, no puede desinteresarse de lo que se refiere a Polonia. Esos hombres pueden tener, cuando regresen, la seguridad de que seguimos empleando nuestra influencia a favor del estricto cumplimiento de este acuerdo, y de que tendremos puesta la mirada, con el mayor interés y la mayor simpatía, en la gran tarea de la reconstrucción política y económica de la Polonia independiente, tarea que ya ha emprendido valerosamente el pueblo polaco.

Al manifestar el laborista W. Price que la declaración del secretario del Foreign Office habría de causar general satisfacción a quienes han tratado de mover los obstáculos que se oponían a las buenas relaciones entre Gran Bretaña y los actuales Gobiernos de Polonia y Rusia, Bevin repuso: «Mucho me alegra que algunos miembros de esta Cámara hayan relacionado la existencia de esa fuer-

za armada con nuestras relaciones con la U. R. S. S.

No hubiera podido cometerse injusticia mayor que hacer de esos brillantes soldados elementos de propaganda para quien fuere. Con la mayor sinceridad digo que la radio de Moscú, los sentimientos sofisticados o las predilecciones polacas no han influido en mí lo más mínimo en relación con este problema. Mi propósito y el de mis compañeros de Gobierno es reconocer que esos hombres han luchado por la causa común y que por ello tienen derecho a vivir en su país, y que si no lo desean así, son acreedores nuestros y debemos recompensar su sacrificio.—(Efe.)

INVITACION AUSTRALIANA

LONDRES, 20.— Australia ha invitado a seis mil aviadores polacos que se trasladan allí como colonos.—(Efe.)

EL GOBIERNO SPAAK DERROTADO

BRUSELAS, 20.— El nuevo Gobierno belga de Spaak no ha conseguido el voto de confianza de la Cámara. Votaron la moción de confianza 89 diputados, y en contra, 90.

(Pasa a la quinta página)

LA EUROPA DE HOY

Los Wallenberg y Kreuger, rivales capitalistas suecos

Por RANDOLPH CHURCHILL

ESTOCOLMO.— Bajo su Gobierno socialista, todavía hay en Suecia suficiente campo para los grandes negocios. Sus capitalistas más capaces y ricos son los dos hermanos Wallenberg, dueños del famoso Banco Enskilda, que, además de su intervención en cerca de una tercera parte de las industrias suecas tiene extensas conexiones en el extranjero.

Pocos días antes de que los alemanes entraran en Amsterdam, a principios del verano de 1940, el Banco Enskilda compró a la casa bancaria holandesa Mendelssohn sus acciones en la Corporación norteamericana Bosch. Esta Corporación posee un capital nominal en acciones de unos 700.000 dólares. El Banco Enskilda adquirió el control de la Corporación Bosch por una cantidad que oscila entre los 2.000.000 y los 3.000.000 de dólares.

Al entrar en Stuttgart, los soldados norteamericanos descubrieron los archivos de la Corporación alemana Bosch, en los que se comprobó que existía un acuerdo entre ésta y el Banco Enskilda, en virtud del cual el Banco sueco se comprometía a vender sus acciones y valores norteamericanos a la Corporación germana. Ello dio origen a la sospecha de que la compra original, hecha por Enskilda a Mendelssohn, fue sólo un contrato simulado, y que Enskilda había ayudado impropriadamente a la transferencia del capital alemán.

El Tesoro de los Estados Unidos, especialmente bajo la dirección de Morgenthau, adoptó siempre una actitud severa con cualquier neutral que hiciera transacciones con el Eje. Prosiguiendo esta política, el Banco Enskilda fue incluido recientemente en una lista de nacionales especiales bloqueados. De hecho, esto quiere decir que tales nacionales no pueden hacer negocios en los Estados Unidos sin un permiso especial para cada transacción. Además, el Gobierno de Estados Unidos, adoptando el criterio de que la compañía bancaria norteamericana era realmente propiedad de alemanes, ha confiscado la Corporación Bosch.

No sólo los hermanos Wallenberg, sino todos los círculos bancarios suecos han sufrido perturbaciones como consecuencia de esta decisión estadounidense. Se señala en estos círculos que, cuando Enskilda llevó a término la compra de Mendelssohn, no sólo Suecia, sino también los Estados Unidos eran neutrales. Añaden que el acuerdo de revender las acciones a la Corporación norteamericana Bosch se realizó verbalmente, y que con una estipulación, según la cual sería anulado el acuerdo en el caso de que Estados Unidos entrara en la guerra y fuera in-

posible perfeccionar el contrato. Cuando Estados Unidos entró en la guerra, el Banco Enskilda recordó a la Corporación alemana esta cláusula rescisoria. El mismo Banco alega ahora que tiene en su poder una carta de la citada Corporación germana en la que se admite que ésta no tenía ya ningún derecho de compra.

Los hermanos Wallenberg estuvieron recientemente en los Estados Unidos, con el propósito de arreglar el asunto con el Tesoro. Tengo entendido que el Departamento de Estado ha asumido una actitud más indulgente que la del Tesoro, en relación con la transacción.

Otro gran hombre de negocios, muy destacado en la nación sueca, es en la actualidad Tersten Kreuger, el hermano más joven de Ivar Kreuger, el tristemente célebre Rey del Fósforo. Tersten hizo su primera fortuna en negocios de maderas, pero ahora tiene la mayor parte de su capital invertida en la Prensa. Se halla enemistado con los Wallenberg, quienes, al ser liquidados los bienes de Ivar Kreuger, lograron comprar gran parte de ellos con una considerable depreciación.

Durante la guerra, los Wallenberg se mantuvieron con un pie en cada campo beligerante. Pero a Kreuger, no teniendo ya hermano, le fue difícil adoptar una posición parecida y optó por situarse audazmente del lado de los alemanes. Sus dos poderosos periódicos, el «Dningens», de Estocolmo, y el «Aftonbladet», fueron los diarios más pro-alemanes de Suecia durante todo el tiempo de la guerra. Por invitación personal de Hitler, Kreuger visitó el frente ruso en 1941, y escribió una serie de artículos encomiásticos para sus periódicos, en los que describía las victorias de las hordas teutónicas.

La fortuna oscilante de la guerra produjo un cambio en la perspectiva del Sr. Kreuger. Desde 1944, sus simpatías se inclinaron notablemente del lado de los aliados. Cuando, en reciente fecha, una escuadra de cruceros ingleses visitó el puerto de Estocolmo, Kreuger invitó a muchos de los oficiales británicos en su casa de campo. Hoy, sus periódicos son pro-ingleses y pro-americanos, pero mantienen una fuerte tendencia antirrusa.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para España, adquiridos por la agencia «Efe». Prohibida la reproducción.)

«Esto es Pamplona y esto es Logroño»

Nuestros queridos colegas de la capital navarra publicaban ayer una amplia información de la grandiosa jornada eucarística celebrada en Pamplona el día de San José como el más preciado broche de las Misiones que habían venido celebrándose en aquella ciudad.

Esos periódicos publican en primera página una gran fotografía de la Plaza del Castillo durante el solemnisimo acto. Realmente, el aspecto es impresionante.

Aquello es un hormiguero de gente que llena materialmente la Plaza y que ha de apiñarse para dejar libre la calzada por la que ha de pasar la procesión eucarística. Al ofrecernos esa vista del remate grandioso y emocionante de las jornadas de la Misión, que ya por la mañana se había visto magníficamente coronada con cerca de sesenta mil comuniones distribuidas en todas las iglesias, parece como si los colegas navarros, lógicos y noblemente orgullosos, quisieran decirnos: «Esto es Pamplona».

Gracias a Dios, también nosotros, ante las grandiosas jornadas misionales del año pasado y las también admirablemente grandes y fervorosas del presente en nuestra capital, podemos exclamar: «Esto es Logroño».

Pamplona, Logroño, el pueblo español en suma, se va sintiendo vigorizado por un nuevo gran impulso de savia católica. Esta es la venturosa realidad de que dan testimonio elocuente esos acontecimientos religiosos que ayer ofreció Pamplona y hoy ofrece Logroño.

NOTA del DIA

La verdad que se ha agravado el problema! Son muchos los años que han pasado desde que el Ayuntamiento de la capital sintió la necesidad de acometer el de la enseñanza escolar y seguimos, no igual, sino mucho peor, en razón a que la población infantil ha aumentado y los locales escuelas han disminuido.

Desde luego, no puede decirse que el asunto esté abandonado ni mucho menos porque precisamente el actual Concejo tiene aprobados por el Ministerio los magníficos proyectos oportunamente confeccionados con el fin de que se llegue a la construcción de los grupos escolares que Logroño precisa, pero también es verdad que los años pasan y esas constituciones no se realizan porque a ello se oponen las dificultades más graves: las económicas. Así, por lo menos, lo manifiesta el citado Ministerio. No hace mucho tiempo que se ha insistido sobre el particular y quizá esta última gestión sea como resultado algo práctico.

Ahora bien; en tanto que pueda resolverse el asunto de una manera definitiva, es indispensable acometer el problema provisionalmente, pues a, nadie se oculta que, al clausurarse las escuelas llamadas del Mirón, donde se efectúa el derribo para dar paso al futuro Palacio de Justicia, el tal problema se ha puesto al rojo vivo y es indispensable buscarle alguna salida, todo lo provisional que se

quiera, pero buscarla para encontrársela.

Desde que se iniciaron los derribos, hemos recibido frecuentes indicaciones sobre el caso, y no más tarde que ayer llegó a nuestro poder una atisimísima carta suscrita por una distinguida convencida en la que concurren especiales circunstancias—tiene el marido enfermo y ha de subvenir las necesidades de su hogar y la educación de su hijo—y no queremos dejar pasar una sola fecha más sin transmitir el ruego a nuestro buen alcalde.

Seguros estamos de que el Sr. Pernas gestiona la búsqueda de locales aptos para sustituir a los clausurados y, en nombre de muchas madres logroñesas, le rogamos ponga todo su interés en conseguirlos lo más rápidamente posible. Por nuestra parte, prometemos ponernos en contacto con nuestra primera autoridad municipal y tengamos la seguridad de que Y. L. de Z. y demás madres que esperan con ansia la indicación de dónde continuarán sus hijos recibiendo la instrucción escolar, que con mucho gusto se le comunicaremos desde esta misma sección, pues no nos cabe duda alguna de que el Sr. Pernas busca y encontrará rápida solución.

Los Talleres de pintura más importantes y de más sólido prestigio en la provincia de Logroño: CARMELO SEGURA. General Logroño, 36. Teléf. 18.68

Gran Café Comercio

HOY, — EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO DESEÑADA de la genial artista

PURITA MONTERREY

— ATENCION — EN SESION DE NOCHE PRESENTACION DE OCHO GRANDIOSOS ARTISTAS, OCHO

OLGA-ESPARZA

Paraja Internacional.

ELOISA

La máxima intérprete de la canción moderna que tantas veces han escuchado por Radio Rioja.

ALABAMA

El dueto sudamericano — éxito apoteósico

JUANITO PALACIOS

EL REY DEL FLAMENCO acompañado a la guitarra por MANOS DE PLATA.

FELIX PALACIOS

El campeón de la VOZ DE ORO, en sus inimitables creaciones. HOY EN SESION DE NOCHE, EN EL SALON DE LOS EXITOS.

NOTICIAS DIVERSAS

Nueva dirección.—La Hermandad de Camareros de la Cruz Roja de Logroño, ha constituido la Junta directiva de esta Hermandad en la forma siguiente:

Presidente: don Julio Lozano; vicepresidente, don Silverio Casarín; tesorero, don Florencio Francés; contadores, don Félix Blanco; vocales: don Faustino Barrios, don Angel Lepido, don Constantino Berganza y don Pedro Oliván; secretarios, don Jesús Asparren.

Que el éxito siga acompañando a la Hermandad en el cumplimiento de su misión y abogada la paz.

Natalicio.—Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, la señora de don José Matute, nacida Teresa Yangüela.

Felicidades al venturoso matrimonio, deseados a la nueva logroñesa, la paz y feliz vida.

Ronafijo.—En la Cocina Económica se ha recibido un donativo de 60 pesetas de un señor amante de los pobres.

El nombre de los asistidos en este beneficio contra, la directiva le da la más expresiva gracias.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 518.

Los cupones terminados en 13 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Señora

AL LLEGAR LA PRIMAVERA, SU CUIES REQUIERE EL CUIDADO DE UNA CREMA O TONICO DE CALIDAD.

PERFUMERIA

TORINO

SOLO BUENAS MARCAS.

SECCION RELIGIOSA

ROPERO DE ACCION CATOLICA.—Hoy, Jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar el Ropero en el Secretariado de Acción Católica, Príncipe de Rivera, 5, primero.

Se ruega la puntual asistencia a todas las asociadas y a cuantas deseen pertenecer.

CON EL ESTOMAGO CAIDO no lo aprovechará lo que usted coma. Elévalo sin faja con el moderno ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón con Patente de Invención 163.373 y 163.314. Consulte al médico. (C. O. S. 6.362)

AVISO: Visita en LOGROÑO, Jueves, 23, de 10 a 1, CONSULTORIO DEL DON MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 25, (frente ESTAC. FERROV. otro lado Pasarela), según su prescripción. HERNISAN (Estudio Ortopédico) — BALMES, 104. — BARCELONA.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidex, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes

CENTROS DE TRABAJO AVISO A LAS EMPRESAS

Se ruega a todos los empresarios que tengan aprendices a su servicio y que asistan a las clases del Frente de Juventudes los lunes, martes o miércoles, les autoricen la salida del trabajo a las seis de la tarde, con el fin de que puedan asistir a la Santa Misión que a la citada hora se da en el Instituto de Segunda Enseñanza para menores de 21 años.

Pueden comprobar la asistencia por la tarjeta que a cada uno se entrega.

DE SOCIEDAD

Petición de mano.—Por don Ricardo Orduña Mendiguren y señora de Bilbao, y para su hijo el capitán de Aviación don Ricardo Orduña Moll, ha sido pedida a los señores de Sáenz Padilla (don Fermín) destacado industrial logroñés, la mano de su bella hija Adoración.

Entre los prometidos se cruzaron los acostumbrados regalos y la boda quedó fijada para el próximo mes de mayo.

Nuestra felicitación.

ESCUELAS Y MAESTROS

LLAMAMIENTO A LOS MAESTROS PRIVADOS

Interviniendo dos camaradas de la Jefatura Central del SEM en las deliberaciones sobre la Reglamentación del trabajo en la Enseñanza Privada, es deseo de la Superioridad llevar las aspiraciones del Magisterio de referencia y defenderlas en toda su justicia.

Y al efecto, invitó por el presente a los señores maestros privados a una reunión en la Jefatura Provincial de Logroño del SEM a las doce del día 22 del actual.

PLANTILLA DE LA INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA

El Boletín Oficial del día 18 publica el orden del 22 de febrero asignando la plantilla definitiva de los señores inspectores de Primera Enseñanza de la provincia de Logroño, correspondiendo dos inspectores y dos inspectoras. Total, cuatro.

Naranja Aramis

EXIJA SIEMPRE LA NARANJA «ARAMIS»

PIDALA EN TODAS LAS TIENDAS. Almacén: CONSTANTINO PEREZ. Plaza Abastos, 2. — Teléf. 1962.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Haro

SUBASTA DEL SERVICIO DE ARRASTRE DE MADERAS

Bajo el tipo de CIEN MIL PESETAS (100.000), se saca a pública subasta el servicio de arrastre de maderas procedentes de la Impieza pública y acarreo de materiales de esta población por un período de CINCO AÑOS, que se contarán desde la fecha en que sea definitivamente adjudicado, y por el cual percibirá el adjudicatario anualmente la cantidad de VEINTE MIL PESETAS (20.000), por meses venideros.

La subasta tendrá lugar el día 29 del actual mes de marzo, a las doce de la mañana, en la Casa Consistorial, debiéndose ajustar las proposiciones al modelo que se inserta en el pliego de condiciones, que puede ser consultado en la Secretaría Municipal, acompañando los documentos que también se indican en el mismo.

Los pliegos se admitirán en el Ayuntamiento hasta las dos de la tarde del día 29 de los corrientes. Haro y marzo de 1940.

El alcalde, Julio Sánchez.

Salto del Cortijo, S. A.

SERVICIO DE OBLIGACIONES

Desde 1.º de abril de 1940 será pagado por los Bancos que se mencionan, previa comprobación por éstos de la legítima propiedad de los títulos, con arreglo al decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional (B. O. del Estado del 22-9-1939) y demás disposiciones vigentes sobre pago de cupones.

Pesetas 6'00 (seis pesetas con veinte y seis céntimos), contra entrega del cupón n.º 59 de las Obligaciones al 6 por 100, y

Pesetas 6'11 (seis pesetas con once céntimos), contra entrega del cupón n.º 63 de las Obligaciones al 5'5 por 100.

En MADRID, Banco Hispano Americano, Banco de España, Banco Urquijo y Banco de Aragón; en BILBAO, Banco Hispano Americano; en SANTANDER, Banco Mercantil y Banco de Santander; en LOGROÑO, Banco Hispano Americano y Banco de Bilbao; en ZARAGOZA, Banco de Aragón; en VITORIA, Banco Hispano Americano.

Los Bancos citados facilitarán las facturas necesarias para estos cobros. Madrid, 20 de marzo de 1940. El Comisario Delegado. Firmado: Eugenio Rodríguez.

BODAS

UN RETRATO DE ARTE

JALON ANGEL

BRETON de los HERREROS, 5.

HOY

Café Bar Moderno

NUOVA PRESENTACION de la genial vocalista

ELVI FRAGA

Canciones modernas Creaciones propias.

TODO LOGROÑO DESFILARA POR LA SALA MAS SIMPATICA

CAFE-BAR MODERNO

Ayuntamiento de Ortigosa de Cameros

SUBASTA DE MADEIRA

El día 2 de abril próximo y hora de la doce de la mañana, se procederá, en la Casa Consistorial de esta villa, a la subasta pública de madera de pino, concedida por la Jefatura de Montes, en la forma siguiente:

Un lote con 150'583 metros cúbicos de madera, bajo la tasación de 9.037'81 pesetas, más los gastos ocasionados por corta, pila y arrastre hasta el cargadero.

La madera a subastarse procede de la derribada por el viento hace bastante tiempo, descortezada, sin leña y parte de ella en no muy buenas condiciones para su aprovechamiento de madera, en medidas muy variadas tanto de largo como de grueso, hallándose en los cárgues.

La subasta se celebrará en la forma dispuesta en el vigente Reglamento de 2 de julio de 1924 y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y condiciones administrativas dictadas para dicho objeto, los cuales se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Ortigosa, 14 de marzo de 1940. El Alcalde, J. M. Alcázar.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO FAMILIAS NUMEROSAS

En esta Delegación se han recibido, procedentes del Ministerio de Trabajo, tarjetas de renovación para el año 1940 de títulos de beneficiario de Familias Numerosas correspondientes a los señores de esta provincia que a continuación se detallan:

Logroño: Hilario Aspíroz Hernández, Santiago Bazo Cillero, Bonifacio Domínguez García, Jesús Duenfias Abalos, Luciano Fuentes Viteri, Luis Garnacho Vázquez, Alberto Gil Albert, Santiago Madorrán Sáenz, Eusebio Martínez Albero, Pedro Martínez Herreros, Martín Martínez Pavia, Isidoro Miguel Sáenz Matías de la Santísima Trinidad Lucas.

Abalos: Félix Ruiz Pascual.

Agoncillo: Romualdo Simón Ezquerro.

Aguilar del Río Alhama: Francisco Aréjula Lallada, Rafael Mendoza Arellano.

Aldeanueva de Ebro: Cándido Jiménez Jiménez, Modesto del Prado Arnedo.

Alesanco: Valentín Martínez San Martín.

Alfaro: Mateo Casas Marcolla, Eugenio Fernández Hernández.

Anguiano: Francisco Mallagaray Sáiz.

Anguiano: Serafín Hernández Idoñez, Justo Quintana Hernández.

Arnedo: Damián Abad Jiménez, Cándido Garrido Garrido, José Martínez-Losa Martínez del Portillo, Manuel Servat Mateo.

Autol: Julio Galvo Marrodán, María Cillero Jiménez, Manuel Hernández Martínez Benjamín, Martínez Sierra, Julián Sáenz de Instrillas Baroja, Juan Sáenz Sáenz, Felipe Villar Peñalba.

Bañares: Augusto Bañares Bañares, Jesús Nélica Estebas, Julio Salvatierra Mendiguren.

Baños de Rioja: Eusebio del Val García, Hipólito Valderrama Martínez.

Calahorra: Víctor Aceredo Martínez, Miguel Andrés Urdistain, Julián Aranzana Lorente, Angel Comas Marcolla, Felipe Díez Sáenz, Plácido Madroñán Solano, Jerónimo Medrano Losantos, José Sola López, Román Viciuña Aguirre.

Camprovin: Pedro Tricio Alesón, Canales de la Sierra, Claudio Blanco Gabriles.

Cárdenas: Víctor Hernández Barrio.

Casalarreina: Jesús Bañales Llano, Antonio Gamboa Martínez, Marcelino Horta Somovilla, Juan Ortega Martínez, Donato Barba Barcina, Ernesto del Val Ezourra.

Cervera del Río Alhama: Blas Sesma González.

Cidamón: Melquiades Ortíz García.

Ciñurri: Pascual Gutiérrez Cañas, Cordovín: Andrés Martínez Cañas.

Estreña: Bernardino González Fernández.

Estollo: Gerardo Larena García, Angel Prado Larena.

Exzaray: Atillano Santamaría García.

Fonca: Gregorio Hernández Colunión.

Galbarrull: Sergio Gómez Resa, Esperanza Pérez Gómez.

Grañón: Antonio Agustín Santa María, Pablo Davalos Corcuera, Eugenia Gómez Vitoria, Avelino Pascual Martín, Clelio del Río Cárcano, Cayo Urrea Equerra.

Grávalos: Jacinto Ruiz Morenó.

Haro: Patrocinio Aosta Pérez, José Alonso Rosendó, Demetrio Castro Barahona, Julio Martínez García, Balbina Pérez Campos, Antonio Verde Arteaga.

Hercos: Pedro Sigüenza Bergasa, Herramélluri: Santiago Martínez Fernández.

Huercaños: Bautista Lara Campos, Fidel Maleso Truzubleta.

Lagunilla de Juberba: Dionisio Juberba Ruiz, Félix Juberba Ruiz, Osácaro Rodríguez Sáenz, Cruz Ruiz Fernández Julio Ruiz Pérez, Nicolás Ruiz Sáenz, Matías Ruiz Sáenz, Hipólito Santolaya Trapero, Víctor Yecora López, Esteban Martínez Martínez.

Leiva: Román García Hernando Lumbraers, Antonio Martínez Pino, Eladio Martínez Pego, Inocencio Ruiz Munilla.

Munilla Angel Jiménez Marrodán.

Murillo de Río Leza: Leonardo Pérez Lázaro.

Muro de Aguas: Esteban Fernández Rodríguez, Agustín Pérez Pérez, Emilio Pérez Soto.

Nájera: Antonio Arza Martínez, Benjamín Domingo Medrano, Constantino Garmes Cerezo, Tomás González Argüello, Juan Hidalgo Baños, Valentín Martínez Alampas, Eulogio Martínez Martínez, Teodoro Mendoza Aranzana, Luis Montejo Aranzáiz, Teodoro Morras García, Eusebio Riós Olano, Vicente de Torre Ruiz, Sabina Torrealba Tobías, Pedro Turza Berganzos, Pedro Zapatero Morcollán.

Nalda: Alejandro Berges Bazo, Gaspar Martínez Pego, Alfredo Rodríguez Rodríguez, Segundo Viguera Pérez.

Navarrete: Manuel Pérez Berges, Niviera de Cameros: Tomás Armas Barrón, Porfirio Barruteta Ariznavarreta, Agapito Fernández Martínez, Fidel García Martínez, Faustino Novajas Pavia, Francisco Novoa de Coques, Fausto Velasco Carnicero.

Ochánduri: Elías Pérez Díez.

Ollauri: Fulgencio Pontecha Cornejo, Santiago Ortiz de Viñaspre y Pérez, Feliciano Ventosa Badillo, Ortigosa de Cameros: Evaristo Delgado Jiménez.

Pazuengos: Fernando Arenas Blas, Ventura Peña Escarza, Domingo Santamaría Peña, Marcos Santamaría Santamaría, Paulino Somovilla Alesanco, Mateo Somovilla Armas, Antonio Villanueva Bartolomé.

Poyales: Florencio Las Heras Marín.

Pradellón: Nazario Ezquerro Pelejero.

Préjano: José Eguzabal Sota, Ricardo Eguzabal Sota, Cirila Sota Bobadilla, José Sota Cruz Sota Bobadilla.

Quel: Severiano Rada Jiménez, Pedro Tomás Longarte.

El Rasillo: Eustasio Elías Sáenz, Casimiro de Miguél García.

El Redal: Mariano Ocoña Fernández, Justo Ruiz Zugasti.

Ribafranca: Cerverio Orte Sáenz.

Rodezno: Valeriano Andrés Portera, Emeterio Aranzáiz Carrillo, Moisés Baquerín Salazar, Lucio Ugarte Sagredo.

Sajazarra: Saturnino Hernani Valderrama.

San Millán de la Cogolla: Jesús Camprovin Larrea, Isabel Manzanares Sáez.

San Román de Cameros: Anastasio García García, Domingo Hilguez García, Santos Lería Martínez, Justo Ochoa García.

Santesteban: Federico Domínguez Fernández.

Santa María de Cameros: Ambrosio Blanco Marín, Cipriano Díez Benito, Miguel Martínez Martínez.

Santo Domingo de la Calzada: Salvador Azofra Olmos, Eusebio Bravo Garró, José Capellán Bollaiga, Juan Crisóteles Gil, Lázaro Gómez Robledo, Angel Navarro Urribeña, Fernando Ortega Ruiz, Julio Varona Davalos.

Santurde: Marcelino Ubieta Ortega.

Sart Violes de la Sonsierra: José M. Aparicio Campo, Francisco López Lallada, Aniano Martínez Muga, Gregorio Ruiz Ramirez.

Sojuela: Eulogio Bastegán Ropero.

Sorzano: Alberto Gaviria Baso, Yerroba: Marcos Díaz Martínez, Tirgo: Ernesto Ortiz Santamaría, Tomás Ruiz Cueva.

Tobías: Adrián Alonso Britones, Esteban González Orodea.

Torrejilla de Cameros: Santolaria García Solo de Zaldivar, Gregorio González Cabezon, Lorenzo González Ruiz, Félix Llanos Tudanca, Anastasio Martínez Hernández, Víctor Martínez Hernández, Juan Martínez Soba, Francisco Pascual Romero, Julián Ruiz Zabala, Florentino Sáenz de Tejada Nalda, Félix Soba Pinillos, Fortunato Sáez Baños.

Torre de Cameros: Jerónimo Muro Martínez, Alejandro Olmos Ruiz.

Trevijano: Demetrio Sáenz Corrago.

Tricio: Honorio García García.

Tudellilla: Aquilino Ortega Sáenz Villalobar de Rioja; Angel Barrón Rioja; Juan José García Sandoval, Máximo García Sandoval, Leonardo Junquera Rioja, Félix Martínez Martínez.

Villar de Torre: Fortunato Merino Armas, Antonino del Pozo Lafuente.

Villarejo: Angel Cañas Sáenz.

Villaverde de Rioja: Pablo Zorzano Tobías, Francisco Ojeda Zorzano, Julián Tobías Armas, Salvador Tobías Armas, José Tobías Lozano, Maximiano Tobías Tobías.

Viniega de Abajo: Hilario Ochoa Rocandio, Prudencio Pérez Oiarde.

Zarrión: Víctor Llorente López, Gregorio Negueruela Larrea, Pablo Pinedo Cantera.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, debiendo significarles que los restantes en la capital pueden pasar por esta Delegación Provincial de Trabajo, sita en la calle del Once de Junio, 17, piso primero, cualquier día laborable de nueve a una de su hora a recoger las citadas tarjetas de renovación, y en cuanto al resto de las de la provincia, se remiten a los Ayuntamientos respectivos donde podrán hacerse cargo de las mismas.

El Delegado de Trabajo

Hace 25 años

En sesión celebrada por el Consejo de Fomento, a propuesta del vocal don Fermín Maguregui, se acordó telegrafiar a los señores ministros de Fomento y de Estado lo siguiente: que se restableciese prudencialmente, el arancel, que se permitiera el cultivo de la remolacha azucarera, que se recabase del Gobierno francés la exportación de nuestros vinos y que no viniera más trigo extranjero y que el stock existente que se lanzase al mercado interior, el de España no rebasase el precio de 52 pesetas quintal métrico en granero, que se estimaba prudencialmente remunerador.

—Nuestro paisano el notable poeta don Luis Barrón y Urcía, indicó que para las fiestas del centenario de la ciudad que tendrían lugar este año, figurase en la procesión cívica la estatua de la Virgen de la Esperanza, que se veneraba en la parroquia de Santiago el Real, y ante cuyas plantas se posturaron los caballeros defensores de la ciudad el año 1521, y que también figurase en dicha procesión la reliquia histórica, la primitiva y verdadera bandera de Logroño que se conserva en el Ayuntamiento, y que fué tomada a los franceses en uno de sus más fervorosos combates.

—En el campo de Recreación jugaron un partido de fútbol los equipos «Marist F. C.» y «El Saldo», ganando éstos por un gol a cero, que fué marcado por Kiriki. Del «Saldo» se distinguieron Marino, Fatty, Abeyta y Kiriki, y del «Marist», Lozano (L.) y Lozano (L.).

—Comenzó la primavera con tiempo poco agradable, pues estuvo lloviendo durante casi todo el día. La temperatura máxima fué de 16 grados, y la mínima, 3'4.

—En refinas opósito de celebradas en Bilbao, en el Ayuntamiento, alcanzó un triunfo el joven riojano don Bernardo Tosnato, obteniendo el nombramiento de bibliotecario, al que se presentaron varios opositores.

—En Fuenmayor se estrenó el telefóno, siendo nombrada encargada de la estación telegráfica doña Sergia Ayala. El Ayuntamiento recibió muchas felicitaciones por haber escatimado gasto alguno para la implantación de tan importante servicio.

—En Haro fué solista la mano de la señorita Felisa Bilbao Eñauri para el corredor de Comercio don Victoriano Prieto Vieclaro, fijándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de mayo.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos. — Julián Cháchara Vallejo, José María Sáenz Corde, María Josefa Lucía Vega Ruiz Sáenz de Santamaría y José Vicente Bautista Hervías.

Defunciones. — Severiano Vázquez García, de 48 años, de Alesanco; Gloria Piquer Barquin, de 61 años, de Tortosa; y Félix Guergué Martínez, de 70 años, de Aguilar de Devés (Navarra).

LUBRICANTES CASTROL

CELSO RUBIO — V. REY, 11.

OFICIAL DE PELUQUERIA de señoras, se necesita. Informes, Oficina de Colocación. Referencia n.º 308.

GIPSA

Abonos para VÍRAS y HORTALIZAS. Entregas inmediatas por ferrocarril y carretera.

Nieto de GUILLERMO ANTON. Teléfono 8. — LODOSA (Navarra).

GANGA

En la TRAPERIA de GREGORIO TORRES (EL MANO), se compran quesos de vacuno a 0'50 ptas. kilo, de rebueta de campo y calle, a 0'40, y de caballerías, a 0'35 ptas.

Astas de vacuno, frescas, a 5'50 pesetas kilo, y secas, a 6 ptas.

Pezunas de caberón, cuernillos y queso de caballería (sin hierro), a 1'25 ptas. kilo, y pezuñitas de ganado de leche, a 1'50 ptas.

Papel casero, limpio a 0'80 ptas. kilo, y de café, a 0'60 ptas.

Almacenes: M. Villegas, 6.

PARA SUS TRILLADORAS

ofrecemos equipos completos de Correas inglesas

GARANTIZADAS de Polo Canello, Goma y Lona, Batata, Algodón Impregnado.

VIA ELETANA, 125-127. TEL. 1234. BARCELONA.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidex, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidex, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareas, siendo un buen regenerador de los paredes del Estómago e Intestinos.

Los organismos provinciales del Ministerio de Trabajo celebraron brillantemente la festividad de su Santo Patrono

Con brillantez extraordinaria, los Cuerpos y organismos del Ministerio de Trabajo celebraron el día de San José, su excelso Patrono, bajo cuya celestial tutela se hallan colocados.

Los actos dieron comienzo con una misa solemne, a las once y media de la mañana, celebrada en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, en la que hizo el pánegrico del Santo el elocuente orador sagrado don Pedro Baldomero Larios. Asistieron a ella, presidiéndola, el Excmo. señor don Lorenzo López Uribeana, en funciones de gobernador civil; el Ilmo. señor delegado de Trabajo y presidente de la Diputación don José María Pozanco Burgos; el Ilmo. señor delegado de Hacienda, don Luciano Izquierdo; don Daniel Navarro, en representación del alcalde y sublefe provincial del Movimiento; el inspector jefe de Trabajo, don Lisardo Rodríguez Reigada; el comisario jefe de Policía, don José Correal; el señor delegado del Instituto Nacional de Previsión, don Pío Tudela Angulo, y otras autoridades, jerarquías y representaciones.

A continuación de la misma y en los locales de la Delegación Provincial de Trabajo tuvo lugar el acto de entrega de los premios provinciales a la natalidad del curso del año actual, a los matrimonios compuestos por don Santiago Casero Sáenz y doña Francisca Grandes Sáenz, beneficiarios del día de niños habidos, y a don Pascual Gutiérrez Cufias y doña Esther Angulo Terán, del día de niños vividos. Hicieron uso de la palabra el Ilmo. señor delegado de Trabajo y presidente de la Excmo. Diputación, don José María Pozanco, quien puso de relieve la decidida y cristiana política de protección a la familia en las diversas leyes promulgadas que bajo la dirección del Caudillo realiza el Ministerio de Trabajo. El acto concluyó con la creación de una Préstamo a la Nupcialidad, proporcionando a la familia del trabajador ayuda económica en su hogar con los Subsidios Familiares, y por último, premiar y estimular a las familias ejemplares y proferas con los Premios a la Natalidad, objeto del acto que se celebraba. A continuación, el Excmo. señor gobernador civil interino, felicitó a los matrimonios galardonados, haciéndoles entrega de las medallas acreditativas de los Premios de Natalidad e importe de 1.000 pesetas, respectivamente.

La Delegación Provincial de Trabajo obsequió a los matrimonios galardonados y a la totalidad de autoridades, jerarquías y personalidades con un vino español en los Leoneses.

EL DIA DE «SAN JOSE» EN EL COLEGIO DE LOS HERMANOS MARISTAS
Con gran fervor y entusiasmo, se celebró la festividad del glorioso Patriarca San José, en el Colegio de los Hermanos Maristas de esta ciudad.

Precedió a la fiesta un solemne triduo preparatorio, durante el cual se Calderaron los generosos corazones del alumnado del «San José».

El 18, a las 12 de la mañana, nutrido disparo de bombas y voladores anunció el principio de la fiesta. Cuando las bombas y voladores se acallaron, Rafael Magán Terrores, presidente de la Comisión de festejos, pronunció un discurso.

El programa, selecto, y perfecta la ejecución. Todos los actores escucharon numerosos y nutridos aplausos del público asistente.

Con la velada literario-musical finalizó el día de vida intensamente Josefina. Felicitamos en efusiva la dirección y profesorado del Colegio «San José», así como a la Comisión de festejos, que con tanto acierto han sabido procurar momentos de solaz, en ambiente cultural y artístico.

Hoy - Teatro Moderno
Continua desde las cinco Monumental Programa DOBLE

1. La grandiosa superproducción
REBECA
Un hombre... una mujer... gloriosamente enamorados, luchan desesperadamente contra la sombra de una mujer, que cae entre ellos hasta cuando se besan.

La bellísima JOAN FONTAINE y el formidable actor LAURENCE OLIVIER, hacen una maravillosa creación en esta inmensa película.

2.—El interesante superfilm
La noche del 16 de enero
Los sobresaltos del mejor asunto de intriga, suavizados por la miel de la exquisita comedia. Una aventura ómica en una noche dramática.

Con ELLEN DREW y ROBERT PRESTON, No deje de ver este inigualable programa.
BUTACA Y PRIMER PISO 3 Pts. SEGUNDO PISO, 150.

SANDRINI en LA CASA DE LOS MILLONES

SANDRINI es... atorrate y mayordomo

SANDRINI es... doncella y cocinera

SANDRINI es... chofer y aviador

SANDRINI es... enfermero y bailarín

SANDRINI es... el FREGOLI del cine moderno

Y es lo que él dice:
«MIENTRAS EL CUERPO AGUANTE TRATARE DE HACER REIR AL PUBLICO».

NIVELLO MAÑANA, VIERNES, EN LA ASTRACANADA MAS DISPARATADA DE LOS TIEMPO SMODERNOS!!

NOVENTA MINUTOS DE RISA SIN FIN!!

CINEMA SOCIAL

Los organismos provinciales del Ministerio de Trabajo celebraron brillantemente la festividad de su Santo Patrono

curso de elevados tonos patriótico y religioso, que fué varias veces aplaudido por los numerosos alumnos del colegio, vibrando sus juveniles corazones con la emoción tierna de santos y nobles sentimientos.

La tarde se dedicó a variados e interesantes juegos, llamando principalmente la atención el emocionante partido de pelota a mano entre los señores López Toledo y don Rafael Antónanzas contra Heredia y Cía. El partido de balompié entre tercero y cuarto año, fué también muy entretenido e interesante.

El 19, festividad del Santo Patrono, amaneció espléndido. A las nueve, se celebró la santa misa, oficiando el M. I. doctor don Miguel Berger; magister de la S. I. C., y exalumno del colegio. Antes de la comunión, el oficiante dirigió una fervorosa plática invitando a renovar la confianza en el poderoso Patrono de San José. La imagen del glorioso Patrón del colegio se destacaba en el altar sobre un fondo de flores y luces. Durante la comunión, la «Schola del Colegio» interpretó sentidas composiciones musicales. Asociáronse al acto varios exalumnos, que dieron ejemplo de su fe y su amor a Cristo.

A las once se jugó un interesante partido de pelota entre los hermanos Blasco contra Benito, Olivera y Manzanares, manteniéndose el entusiasmo entre los espectadores.

A las once y cuarto, emocionante partido de balompié entre los equipos de séptimo año, campeón del colegio, en el curso 1946, y una selección de los otros años de Bachillerato. Fué un gran partido en toda la extensión de la palabra.

La victoria sonrió a los campeones. Terminado el encuentro, los alumnos campeones recibieron las vistosas medallas.

A las doce y media, tuvo lugar la «Rifa Ossequio». Fueron agradecidos los siguientes números: 0.811, 0.535 y 0.412.

A las cuatro y media de la tarde, con la elevación de globos y figuras, continuó la parte deportiva organizada para este día, terminando con una vistosa carrera de cintas, luciendo los buenos pedaleadores sus habilidades.

A las seis se realizó la función teatral dedicada, esta vez, a los alumnos de Bachillerato y Comercio, pues, debido a la «Santa Misión», la dirección del colegio juzgó debía suspender la función de teatro que otros años se dedicaba a las familias de los alumnos del colegio.

El programa, selecto, y perfecta la ejecución. Todos los actores escucharon numerosos y nutridos aplausos del público asistente.

Con la velada literario-musical finalizó el día de vida intensamente Josefina. Felicitamos en efusiva la dirección y profesorado del Colegio «San José», así como a la Comisión de festejos, que con tanto acierto han sabido procurar momentos de solaz, en ambiente cultural y artístico.

«L'Osservatore Romano» de fecha 6 de marzo, contesta a nuevas acusaciones de «Pravda» con el artículo titulado «Plazza o no plazza a los señores de la «Pravda»», y que traducimos para conocimiento de nuestros lectores:

Radio Moscú ha divulgado un artículo que en la «Pravda» ha publicado Vorisov. Es una respuesta a nuestro «Punto por puntos», de 14 de enero. Mas vale tarde que nunca. Se nos dice que somos exageradamente susceptibles a los ataques. Acaso lo digan porque respondemos en seguida. Pero el responder con retraso, como se hace en Moscú, no significa que allí sean menos susceptibles; lo que significa es que faltan argumentos y hay que fabricarlos, lo cual es cosa trabajosísima, y a veces desesperada. Jugué el mismo lector.

Vorisov comienza así: «L'Osservatore Romano», respondiendo a un artículo publicado en la «Pravda», cuyo título era «Mensaje natalicio de Pío XII», ha publicado un largo «gimoteo». Dé donde se ve que en ruso los mentis se llaman gimoteos, y «gimoteos» curiosos, porque, lejos de ser una reata de lamentos, lo son de palabras agresivas. Efectivamente, el artículo sigue: «L'Osservatore Romano» no ha echorado las palabras brutales y las expresiones agrías dedicadas al periódico soviético. «Curiosa delicadeza de sensitiva de los invenerados moscovitas, que, sin embargo, nos llamaban Tartufos y Judas; «Curiosa delicadeza para llamar, como hemos dicho, mentira a lo que es falso y mixtificación a lo que es engaño! En vez de pura y simple propiedad de lenguaje, le parece brutalidad y aspeza. Lo sentimos porque también esta vez tenemos que volver a lo mismo.

«El concordato de 1933—afirma nuestro contradictor—lleva dos firmas: la de von Papey y la del cardenal Faccelli, ahora Pío XII. El primero se sienta hoy en el banquillo de los acusados, entre los criminales de Nuremberg; el segundo hace todo lo que puede para sacarle de allí». Dejemos a un lado la repetición de esta última mentira, a pensar de que hemos desafiado a quien quiera probar que el Papa desea la libertad de los criminales de guerra, sean los que sean y cuando se prueba que lo son. En cambio, no vemos, tratando de colaboracionismo, que pueden significar estas firmas, puestas a los comienzos del Gobierno de Hitler, que no significan las de Ribbentrop y Molotov, puestas al pie del pacto de amistad ruso-alemán, después de seis años de Poder hitleriano y, más concretamente, de violencia hitleriana. Y, sin embargo, también Ribbentrop está entre los acusados de Nuremberg y Molotov se halla radiante en el solío de Moscú. Después de todo, nos parece que Vorisov podía prescindir de pruebas semejantes, cuando de ellas vienen a resultar argumentos en nuestro favor.

DATOS Y TEXTOS
Terminado aquí el preámbulo, vamos a dar citas de los datos y textos con que la «Pravda» dice que responde a nuestra perentoria invitación, aunque previene que ya los había citado en su primer ataque, cosa que nosotros habríamos escondido al lector. Mientras que, en cambio, la verdad es que Radio Moscú, el pasado 12 de enero, a las seis treinta de la tarde, no hablaba de ello para nada. Los había escondido, ¡quién sabe por qué!, a sus radiolentes. Como quiera que sea, para estos datos y textos misteriosos Vorisov acude no a las publicaciones auténticas y autorizadas de nuestro periódico, sino a la edición francesa de una casa católica de París, sin más detalles que en cada mensaje papal ponía no solamente una entusiasta introducción de un escritor francés, sino también un intento de justificación, poniendo de relieve la especial posición del Estado Vaticano, encerrado en Italia, cosas bastante sospechosas. Y tanto más que el resumen que la «United Press» nos da del artículo moscovita, habla a este propósito de un libro escrito en francés con el título «Mensajes de guerra de Pío XII», libro que apunta a poner de acuerdo el pensamiento de Vichy con el del Vaticano, una fuente, como se ve, que nada vale. Y podríamos hacer punto, pero como la habilidad polémica de la «Pravda» está a la altura de su honradez, no es difícil seguir.

Primer dato y primer texto: «En el mensaje natalicio de 1939, Pío XII ha hecho suyas las reivindicaciones hitlerianas». Primer dato y primer texto, primera falsedad. En el citado mensaje natalicio Pío XII declaró varios puntos fundamentales para una paz justa, todos ellos contrarios al programa alemán. En el punto cuarto habló de las verdaderas necesidades y de las justas peticiones de las minorías étnicas, que no son siempre suficientes para dar fundamento a un verdadero derecho cuando están en vigor tratados reconocidos o sancionados y otros títulos jurídicos que se opongan, por lo menos merceden un examen benévolo. Así, pues, también en esto se quilibra la razón a Alemania, por haber desencadenado la guerra, como si tratase de un derecho estricto y violando traída

Plazza o no plazza a los señores de la «Pravda»

dos en vigor, reconocidos y sancionados y otros títulos jurídicos.

Segundo dato y segundo texto: «En el mensaje natalicio de 1940, el Papa se expresaba así: «Europa y sus Estados no serán ya lo que fueron. Tendrá que venir un régimen nuevo, una organización más moderna, un régimen libre y fuerte», palabras significativas—insinúa Vorisov—mientras que vencían los bárbaros». Segundo dato, segundo texto, segunda falsedad. Ni en el mensaje natalicio de 1940 ni jamás ha pronunciado palabras semejantes Pío XII.

Continúa: «Pío XII llamaba a Mussolini «el glorioso jefe», y eso sucedió el 23 de diciembre de 1939, cuando las manos de los fascistas estaban rojas con la sangre de los albaneses y de los españoles». Tercer dato y texto, tercera falsedad. Pío XII jamás ha pronunciado estas palabras de glorificación. Nuestro contradictor se debe haber equivocado con los brindis que se cruzaron en Moscú en la visita de Ribbentrop, cuando las manos de los nazistas se ensuciaron con la sangre de los belgas y de los holandeses.

«El 23 de junio de 1941, la Alemania hitleriana agrede a la Unión Soviética, e inmediatamente el Vaticano se ponía al lado de la despiadada campaña contra la Unión Soviética». Cuarto dato, cuarta falsedad. A la que ya hemos opuesto, sin verlo desmentido, el texto de Radio Moscú que anunciaba la negativa del Papa, que no quería proclamar la cruzada contra Rusia. Y desde entonces hasta hoy se han añadido las revelaciones de Nuremberg, de la destrucción que se proyectó de la Iglesia católica y de la invasión del Vaticano, también en proyecto. Así, pues, Iglesia y Santa Sede, puestas juntas, sin más, junto a Rusia por un mismo enemigo.

«Una semana después, el 20 de junio de 1941, Pío XII revela la causa que movía a la invasión del país de los soviets al Ejército hitleriano, declarando que entre las tempestades no mueren los motivos de reproche. El Dios grande domina los sucesos desde lo alto. Una voz más, conceptos y palabras que no existen.

En la fiesta de los Apóstoles de 1941, hablando de las ruinas y de todos los males causados por la guerra que podían hacer a los hombres preguntarse cómo Dios podía permitir todo esto, Pío XII advertía: «Ellos, todos los hombres, juzgan los sucesos con la corta mirada del tiempo, que vuela y que pasa irremediablemente. Dios, en cambio, los contempla desde lo alto y desde el centro inmóvil de la eternidad.

Y siempre con semejantes datos y textos, llegamos al acuerdo bélico y antibolchevique entre el Papa e Hitler: «Resulta que el Vaticano se propoñía ayudar al invasor y estaba de acuerdo con Hitler por lo que tocaba a la conversión del pueblo soviético al catolicismo. Efectivamente, se sabe que el Vaticano había hecho un acuerdo especial con el Gobierno hitleriano, a propósito de las actividades de la Iglesia católica y la Unión Soviética». Efectivamente, se sabe que para la conversión del pueblo soviético al catolicismo, de acuerdo o en contradicción con lo estipulado en el relativo acuerdo especial, Hitler nombraba gobernador de los territorios ocupados en Rusia a Rosenberg, el teólogo del nazismo, el más resuelto negador y adversario no solamente del catolicismo, sino del cristianismo. «Lástima que para consignar a la historia semejantes maravillas Vorisov no se haya preocupado, tratándose de datos y de textos, de poner en este punto un dato por lo menos, por lo menos un texto, en vez de un expediente ersueñal. Maravillas que resultan no menos gratuitas que esta otra afirmación, la que denuncia al Papa como ufandándose tras un acuerdo pacífico solamente cuando la fortuna militar alemana iba precipitándose, olvidándose de que el periódico comunista eslovaco «Pravda» colocaba estas proposiciones de paz en 1940; es decir, cuando la suerte de las armas favorecía para Alemania, cosa que nosotros hemos desmentido también el día 11 de febrero: «Pero como prueba del nazionismo hitleriano, hay algo peor: «En el mensaje natalicio de 1946, el Papa se ha alzado contra una paz dictada por la brutalidad y por la espada y ha exhortado que la injusticia no fuese correspondida con la injusticia, para que no fuera perpetrada una injusticia todavía mayor». De donde claramente se deduce que está vez, en lugar de un texto fantástico, lo que hay es una lógica fantástica. Para no ser acusado de fanatismo hay que ser brutales e injustos, de manera que sea perpetrada una injusticia todavía mayor. Y así después de haber mixtificado por enésima vez, sin tener en cuenta nuestras rectificaciones, el llamamiento del Papa a no escapar excesivamente la mano sobre los pueblos que han sido arrastrados a la gué-

El ministro de Educación Nacional inaugura en Valencia la III Asamblea plenaria de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España

VALENCIA, 20.—Esta mañana ha sido inaugurada la tercera Asamblea plenaria de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, Sr. Ibáñez Martín. A las doce, en la capilla de la Patrona de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados, y con asistencia del ministro y las primeras autoridades y asambleístas, se celebró una misa, en la que ofició el capellán del diario «Las Provincias». Pronunció la plática el obispo auxiliar de Valencia, Dr. Hervás.

A continuación, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró la sesión de apertura, presidiendo el ministro con las autoridades locales y el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, Sr. Alfaro, y el jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, Sr. Guillén Salaya.

En primer lugar habló el presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia, Sr. Martín Domínguez, que dió la bienvenida a los asambleístas. El Sr. Alfaro indicó después las tareas de la Asamblea, resaltando la adhesión de los periodistas al Caudillo, especialmente en estos momentos.

El alcalde de Valencia, conde de Trenor, dirigió en nombre de la ciudad unas palabras de salutación y ofrecimiento a los asambleístas y, a continuación, el ministro, Sr. Ibáñez Martín, pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL MINISTRO
Excmos. Sres. Queridos compañeros: Entre los grandes bienes que España debe a la presencia del Generalísimo Franco al frente del Estado, es uno de los más trascendentes el de tener una Prensa que al servicio de la verdad, inspirada en un profundo sentido nacional, y constituida en milicia ardiente y en vanguardia, trata día a día de la mejor formación espiritual del pueblo español. No advertís vosotros, quizás porque todos sois a la vez protagonistas de esta gran tarea, lo que significa decir una Prensa al servicio de la verdad. Por primera vez en la historia del periodismo español, ninguna presión interna ni exterior pueden torcer la claridad de vuestra inteligencia y la rectitud de vuestra conciencia en la tarea abnegada, generosa y eficaz al servicio de los ideales de España. No hay una grespa, por fuerte que sea, ni una consigna exterior, por importante que pudiera ser, que desvie la pluma de los periodistas españoles, que han encontrado esa plena libertad que el espíritu necesita para laborar con auténtico y riguroso concepto de servicio.

En elocuentes y maravillosas frases os decía esta mañana el obispo auxiliar de Valencia la inmensa trascendencia de esta verdad para

tra contra su voluntad y a ser justos y más fuertes al mismo tiempo, aquí el articulista osa declarar: «Estos son los datos y los textos que los señores de L'Osservatore Romano deseaban que fuesen citados, y que anulan la tan decantada neutralidad del Vaticano». Precisamente deseábamos estos datos y textos, porque anulan la tan decantada veracidad de la «Pravda».

CONCLUSION
Y he aquí la conclusión. Ha quedado establecido de manera irrefutable que en los difíciles años de la guerra, cuando la humanidad combatía contra la fuerza bruta del hitlerismo, la política del Vaticano ha sido una política simohitleriana, y la misma sigue siendo ahora todavía. Como nosotros hemos demostrado de manera irrefutable, no ha quedado establecido nada. En cambio, habría que establecer, y se puede hacer de manera irrefutable, cuál ha sido la política de la «Pravda» durante los dos citados difíciles años de la guerra, cuando todo el Occidente combatía contra la fuerza bruta del hitlerismo. «No tenemos la intención—dice Vorisov—de iniciar una disputa sobre teorías religiosas; se lo dejamos a los teólogos; pero jamás pasaremos en silencio la política del Vaticano, plazza o no plazza a los señores de L'Osservatore Romano». Tampoco nosotros queremos iniciar una disputa política. Lo dejamos a las tan debatidas requisitorias anglosajonas desde la reunión londinense de la O. N. U. en adelante, pero jamás pasaremos en silencio la política anticatólica bolchevique, plazza o no plazza a los señores de la «Pravda».

El artículo de L'Osservatore Romano al pie una nota, que dice: «Una información de hoy de la Asociación Press, de Londres, dice que los periódicos londinenses han reproducido el artículo de la «Pravda». No dudamos de que reproducirán también la respuesta nuestras.

Unos años más de justa, pacífica y eficaz tarea de Gobierno y nuestras juventudes no habrán conocido más fuentes que las de la verdad y las del amor a la Patria; unos años más, y un sentido de justicia, que desde los Tribunales más altos hasta la resolución de las reclamaciones laborales de nuestros Sindicatos, dará idea de que España siente una fraternidad cristiana como corresponde a su gran historia; unos años más y nuestra cultura habrá reivindicado ante el mundo el lugar que le corresponde en el campo del espíritu; unos años más de tarea y habremos logrado, por el camino de la doctencia, que no haya un solo español al que no lleguen los frutos de la cultura; unos años más de ordenado y fecundo trabajo y nuestra riqueza, todavía latente e inexplorada en algunas partes, habrá aflorado con la transformación de las tierras de secano en regadío, con la creación de grandes industrias, con el desarrollo de nuestro comercio, permitiendo un mejor nivel y convirtiendo a la comunidad nacional en un poderoso instrumento al mejor servicio de la grandeza de España.

Y en toda esta enorme tarea vosotros sois milicia ardiente, de mente clara, de conciencia rigurosa, que trabajáis en el silencio de vuestras redacciones por una España mejor. Y yo, como español modestísimo, al servicio de las consignas del Caudillo, me siento hoy feliz de estar entre vosotros y no tengo la esperanza, sino la firme seguridad, de que seguiréis trabajando con igual detenimiento por una España mejor. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del ministro.

A la Asamblea asisten veinticuatro periodistas representantes de todas las Asociaciones de Prensa de España.

SESION ORDINARIA
VALENCIA, 20.—Bajo la presidencia de don José María Alfaro, vicepresidente de la Cortes Españolas, se ha celebrado esta tarde, en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, la primera sesión de la Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España. Se discutieron varios artículos del reglamento con intervención de varios delegados.

Por la noche en la Asociación de la Prensa, tuvo lugar una cena de confraternidad profesional en homenaje al jefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

todos los que estamos empleados en la gran obra de construir una España mejor. Pero, además, merece subrayarse que cuando el mundo entero habla de derechos a la verdad de información, cuando las prensas del mundo proclaman la necesidad de que todos los pueblos abran sus fuentes a la verdad de su vida, nosotros nosotros el único país de la tierra que no oculta su acontecer diario y que además respeta con toda fidelidad la verdad de los demás.

Y, sin embargo, como yo decía días pasados al inaugurar solemnemente el Museo de San Carlos, son esos periódicos que defienden la verdad de información, son las radios que pretenden establecer un intercambio entre todos los pueblos del mundo, los que deforman, calumnian y desfiguran nuestra verdad. Pero la verdad romperá todos los muros del cerco que quiere envolver a España, y nuestra Patria, por amar y servir a la verdad, será definitivamente libre.

Además, me importa subrayar ante vosotros también el auténtico sentido nacional de vuestras tareas. Servís a España todos los días defendiendo los grandes ideales que la hacen una y fuerte. Nuestra unidad política, el destino futuro de España y el prestigio de su historia, todo eso cada día está en la punta de vuestras plumas y revela que vuestras almas están en la verdadera línea de servicio. Yo, como ministro de Educación Nacional, quiero subrayar aquí también la verdad de esta ingente tarea. Sois soldados de la paz, como os llamé el Caudillo y repitió con palabra elocuente mi camarada José María Alfaro; pero, además, sois participantes de esa milicia ardiente, eficaz y maravillosa que cada día y cada instante tiene que sentir el heroísmo de no dejarse llevar por finas pasiones. Y ¡ahí!, bien que, además de lograr dentro de este régimen que la Providencia nos ha deparado, aquellas aspiraciones de justicia social que os correspondan y que una a una serán realizadas, es también admirable que, en cada momento, penséis que estáis contribuyendo a la transformación espiritual de este gran país que se llama España.

Unos años más de justa, pacífica y eficaz tarea de Gobierno y nuestras juventudes no habrán conocido más fuentes que las de la verdad y las del amor a la Patria; unos años más, y un sentido de justicia, que desde los Tribunales más altos hasta la resolución de las reclamaciones laborales de nuestros Sindicatos, dará idea de que España siente una fraternidad cristiana como corresponde a su gran historia; unos años más y nuestra cultura habrá reivindicado ante el mundo el lugar que le corresponde en el campo del espíritu; unos años más de tarea y habremos logrado, por el camino de la doctencia, que no haya un solo español al que no lleguen los frutos de la cultura; unos años más de ordenado y fecundo trabajo y nuestra riqueza, todavía latente e inexplorada en algunas partes, habrá aflorado con la transformación de las tierras de secano en regadío, con la creación de grandes industrias, con el desarrollo de nuestro comercio, permitiendo un mejor nivel y convirtiendo a la comunidad nacional en un poderoso instrumento al mejor servicio de la grandeza de España.

Y en toda esta enorme tarea vosotros sois milicia ardiente, de mente clara, de conciencia rigurosa, que trabajáis en el silencio de vuestras redacciones por una España mejor. Y yo, como español modestísimo, al servicio de las consignas del Caudillo, me siento hoy feliz de estar entre vosotros y no tengo la esperanza, sino la firme seguridad, de que seguiréis trabajando con igual detenimiento por una España mejor. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del ministro.

A la Asamblea asisten veinticuatro periodistas representantes de todas las Asociaciones de Prensa de España.

SESION ORDINARIA
VALENCIA, 20.—Bajo la presidencia de don José María Alfaro, vicepresidente de la Cortes Españolas, se ha celebrado esta tarde, en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, la primera sesión de la Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España. Se discutieron varios artículos del reglamento con intervención de varios delegados.

Por la noche en la Asociación de la Prensa, tuvo lugar una cena de confraternidad profesional en homenaje al jefe del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

CORTES ESPAÑOLAS

Aprobación de dictámenes y recepción de proyectos de ley para su estudio

MADRID, 20.—La Comisión de Defensa Nacional, de las Cortes Españolas, ha emitido informe favorable en los proyectos de ley sobre concesión a doña Elena García Bustelo, súbdita argentina, de la indemnización de noventa mil pesetas por daños causados en su catedral «Santa Elena»; y a don Roberto Ramauje Fernández, también súbdito argentino, de seiscientos mil pesetas, como propietario de la finca «La Fortaleza», en la bahía de Poyensa (Palma de Mallorca), por daños causados en dicha finca durante nuestra guerra de liberación. Los dictámenes de ambos proyectos de ley tendrán que ser aprobados por el Pleno de las Cortes Españolas en su próxima reunión.

POLIZA DE TURISMO

MADRID, 20.—El Ministerio de la Gobernación, previo acuerdo del Consejo de Ministros, ha remitido a las Cortes Españolas un proyecto de ley por el que se crea la Póliza de Turismo en España. El proyecto de ley ha de ser examinado y discutido en la Comisión correspondiente, y se ha concedido

Preparativos para el Día de la Victoria

MADRID, 20.—En el Paseo de la Castellana han comenzado los trabajos para levantar la tribuna desde la cual el Generalísimo Franco presenciara el desfile del Día de la Victoria, que se celebrará, como todos los años, el día primero de abril próximo. Soldados de Ingenieros trabajan en la construcción de la monumental tribuna y se realizan las primeras obras para el acondicionamiento de las zonas a todo lo largo del Paseo del Generalísimo para levantar las tribunas desde donde los invitados presenciarán el gran desfile. La tribuna del Cuartel se levantará, como siempre, en la confluencia de la calle de Lista con la Castellana. Por su parte, el Capitán General lleva a cabo los estudios y trabajos de organización de fuerzas militares que han de desfilar ante el Generalísimo.

EL PROCESO PETIOT

Serenidad y cinismo se advierte en las contestaciones del acusado

PARIS, 20.—En la tercera sesión del proceso contra Petiot, continuó el interrogatorio del acusado, quien mostró una serenidad extraordinaria, con reconocimiento, en parte, de los crímenes que se le imputan. Afirmó que había ayudado a muchas personas a salir de Francia, dirigiéndose a España y América, y dice que una de las 26 personas que según el ministerio fiscal ha asesinado se encuentra en Buenos Aires.

El fiscal dice que la Policía argentina ha hecho indagaciones sobre tal individuo y que allí no saben nada de él.

Petiot asegura que no es de extrañar que digan eso, pues todo el mundo sabe que Argentina es una colonia alemana.

Se refiere a continuación a su arma secreta, con la que asesinó a dos alemanes que iban en una motocicleta por una calle céntrica, y que había encargado a la persona que había huido a Buenos Aires, gracias a su ayuda, que preguntara en el Departamento norteamericano de

El Nuncio Apostólico agradece los testimonios de adhesión a S.S. el Papa en el VII aniversario de su coronación

MADRID, 20.—El Nuncio Apostólico, ante la imposibilidad de contestar particularmente a las innumerables demostraciones de inquebrantable e incondicional adhesión a Su Santidad Pío XII, hechas a la Nunciatura con motivo del VII aniversario de su coronación, se complace en enviar por medio de este periódico su más profundo agradecimiento a las autoridades eclesásticas, civiles y militares; a los miembros del clero secular y regular, congregaciones

Rotundo éxito de las recientes elecciones sindicales

La votación se hizo con libertad absoluta y no llegan al uno por ciento las abstenciones

MADRID, 20.—«Ni el uno por ciento de los que tenían que votar en las pasadas elecciones sindicales ha faltado», ha dicho el vicesecretario de Ordenación Social, señor Solís, a un redactor de Cifra. «Hasta en la Delegación Nacional de Sindicatos—añadió—existía el temor de las abstenciones, por la orden de libertad absoluta dada por el delegado nacional de Sindicatos en cuanto a la emisión del sufragio. El temor ha resultado injustificado y las elecciones se han desarrollado en un ambiente de lucha enconada por los puestos tanto dentro de las provincias respectivas, como entre ellas. En los dos aspectos, social y económico. En el sector social han intervenido en la votación de los 45 procuradores, 28.500 vocales de las Juntas Provinciales, que a su vez habían de elegir las Juntas Centrales. Estas quedaron compuestas tan solo por 900 personas, y fueron ellas quienes han designado, por elección, los procuradores. En cuanto al sector económico, votaron todas las personas de las Juntas Provinciales. Sus representantes, unos 800 en toda España, eligieron 22 procuradores. La única limitación que, en cuanto a libertad, han tenido los votantes, ha sido la de tener que elegir empresarios, técnicos y obreros por partes iguales. Así ha resultado que en gran número de casos las jerarquías sindicales desconocen la personalidad y hasta los domicilios de algunos procuradores elegidos.

En el extranjero han repercutido grandemente estas elecciones, por el interés de los corresponsales de agencias y diarios. Los mencionados periodistas, cuando lo solicitaron, fueron recibidos tanto por el delegado nacional como por los vicesecretarios de Ordenación Social y Económica. Les fué facilitada amplia información

El problema soviético persa, en la O. N. U.

Rusia pide aplazamiento y Norteamérica que se discuta como primer tema

Truman no presidirá la reunión del Consejo de Seguridad

NUEVA YORK, 20.—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, ha anunciado esta noche que Rusia ha pedido que la discusión de la situación persa, por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, sea aplazada el 25 de marzo al 10 de abril. Esta petición fué hecha en una carta, enviada por correo ordinario desde Nueva York y firmada por Andrei Gromyko, embajador soviético en Washington.

Una hora después de recibir esta carta rusa, Trygve Lie recibió otra carta de Edward Stettinius, en la que se pedía que el problema persa figure en primer lugar del programa de temas que habrán de ser tratados en la próxima reunión del Consejo de Seguridad.

La carta de Gromyko está fechada el día 19; y la de Stettinius lleva la fecha de hoy.

Lie declaró a los periodistas que la cuestión de cuál de las dos propuestas va a aceptarse, es cuestión exclusiva del propio Consejo de Seguridad.

Gromyko aduce como razón para el aplazamiento, de que necesita más tiempo para preparar sus declaraciones y recibir información completa de Moscú.—(Efe.)

WASHINGTON, 20.—El presidente de los Estados Unidos, Harry Truman, ha desistido de su propósito de asistir a la sesión de apertura de la reunión de la Organización de las Naciones Unidas, que se celebrará el próximo lunes en Nueva York, según ha comunicado la Casa Blanca.—(Efe.)

BEVIN CEDE LA JEFATURA A CADOGAN

WASHINGTON, 20.—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, ha declarado esta noche que ha sido informado por Bevin de su intención de dejar la jefatura de la delegación británica en la reunión del Consejo de Seguridad de la O. N. U. de la próxima semana a sir Alexander Cadogan. Lie agrega que la cuestión de Persia es la única protesta que figura, hasta ahora, en el programa propuesto.—(Efe.)

NUEVA YORK, 20.—Sir Alexander Cadogan, secretario permanente británico de Asuntos Exteriores y jefe de la delegación británica en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., ha declarado que espera algunos «momentos dramáticos» en las reuniones del Consejo, la próxima semana. Agregó que la cues-

tión, la mayor parte de estos periodistas llegaban hasta la Delegación Nacional de Sindicatos, más inclinados que escépticos. Todos investigaron periódicamente sobre la libertad y aspecto político de las elecciones, y todos salieron convencidos después de conocer lo que era palpable. Se ha dado el caso de que ha sido proclamado y hasta ha llegado a ser elegido un condenado a muerte, cuya pena fué conmutada por la de doce años y un día. Bastantes de los proclamados tienen antecedentes de haber pertenecido al socialismo, a la C. N. T., y otros partidos políticos izquierdistas.

Desde luego—siguió diciendo el señor Solís—lo que pasa es que en la actualidad, empresarios, técnicos y obreros se hallan totalmente identificados con nuestros Sindicatos por las mejoras obtenidas. No hay las vallas de odio que en el extranjero se piensa, y los procuradores elegidos son genuina y libre representación de la producción española. Han salido 44 procuradores por el sector social, 22 por el económico y uno por las actividades diversas sin encuadramiento posible.

Los elegidos, con los procuradores natos, se reunirán el próximo domingo en Asamblea, y a su vez elegirán como procuradores aquellos que para sí propongan las Hermandades de Labradores y Ganaderos, Cofradías de Pescadores, gremios de Artesanía y Uniones de Meoperativas. En total serán 30 procuradores más, que, unidos a los últimamente proclamados, suman un centenar, o sea la tercera parte del total que integran las Cortes Españolas. Los antiguos procuradores cesarán el primero de mayo y serán elegidos también con entera libertad por las Académias, catedráticos, Ayuntamientos, Diputaciones, etcétera.

El problema soviético persa, en la O. N. U.

Rusia pide aplazamiento y Norteamérica que se discuta como primer tema

Truman no presidirá la reunión del Consejo de Seguridad

NUEVA YORK, 20.—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, ha anunciado esta noche que Rusia ha pedido que la discusión de la situación persa, por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, sea aplazada el 25 de marzo al 10 de abril. Esta petición fué hecha en una carta, enviada por correo ordinario desde Nueva York y firmada por Andrei Gromyko, embajador soviético en Washington.

Una hora después de recibir esta carta rusa, Trygve Lie recibió otra carta de Edward Stettinius, en la que se pedía que el problema persa figure en primer lugar del programa de temas que habrán de ser tratados en la próxima reunión del Consejo de Seguridad.

La carta de Gromyko está fechada el día 19; y la de Stettinius lleva la fecha de hoy.

Lie declaró a los periodistas que la cuestión de cuál de las dos propuestas va a aceptarse, es cuestión exclusiva del propio Consejo de Seguridad.

Gromyko aduce como razón para el aplazamiento, de que necesita más tiempo para preparar sus declaraciones y recibir información completa de Moscú.—(Efe.)

WASHINGTON, 20.—El presidente de los Estados Unidos, Harry Truman, ha desistido de su propósito de asistir a la sesión de apertura de la reunión de la Organización de las Naciones Unidas, que se celebrará el próximo lunes en Nueva York, según ha comunicado la Casa Blanca.—(Efe.)

BEVIN CEDE LA JEFATURA A CADOGAN

WASHINGTON, 20.—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, ha declarado esta noche que ha sido informado por Bevin de su intención de dejar la jefatura de la delegación británica en la reunión del Consejo de Seguridad de la O. N. U. de la próxima semana a sir Alexander Cadogan. Lie agrega que la cuestión de Persia es la única protesta que figura, hasta ahora, en el programa propuesto.—(Efe.)

NUEVA YORK, 20.—Sir Alexander Cadogan, secretario permanente británico de Asuntos Exteriores y jefe de la delegación británica en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., ha declarado que espera algunos «momentos dramáticos» en las reuniones del Consejo, la próxima semana. Agregó que la cues-

Sigue el interrogatorio de Goering en Nuremberg

Jackson protestó de la actitud del acusado, que trata de perpetuar al nazismo

NUREMBERG, 20.—En la sesión del miércoles, el principal acusado alemán del proceso de Nuremberg, Hermann Goering, declaró nuevamente ante el Tribunal, respondiendo a las preguntas que le hizo el fiscal norteamericano Jackson, quien a su vez protestó al presidente Lawrence por la actitud adoptada por el acusado y la forma de hacer sus manifestaciones.

Al comenzar la sesión, el primer fiscal norteamericano, Jackson, alegó que Goering trata de perpetuar el nazismo con sus declaraciones ante el Tribunal y pidió que el Tribunal hiciese las respuestas del acusado a contestaciones categóricas mientras se le interroga.

El presidente Lawrence rechazó esta petición, dictaminando que el acusado deba atenerse a las preguntas en la medida de lo posible, pero que a continuación pueda dar una explicación.

Jackson protestó por la observación hecha el martes por el acusado sobre el secreto que se realizaba en Estados Unidos la cuestión del rearme. Agregó que el hecho de que el Tribunal permitiera al acusado hacer tales observaciones pone el control del proceso en sus manos, y niega a los norteamericanos el derecho de interrogatorio.

El presidente Lawrence subrayó que consideraba exageradas las manifestaciones del fiscal, que había concedido demasiada importancia al hecho.

Jackson terminó esta cuestión diciendo: «Por lo que respecta a los Estados Unidos, no nos preocupamos de lo que un testigo pueda decir de nosotros.

Seguidamente, el fiscal Jackson se refirió a lo que anteriormente había denominado «perpetuar el nazismo». «Fuera de esta sala—manifestó—existe la cuestión de si el nacionalsocialismo resurgirá algún día. Creo que ese es el propósito del proceso: reanimar y perpetuar el nacionalsocialismo, desde su puesto de testigo de este proceso, si le es posible. Pidió a continuación que no se permita al acusado hacer propaganda y se adopten las medidas precisas para que el proceso no degenerare en una disputa entre el ministerio fiscal y el testigo. «El juicio—afirmó—empieza a salirse de nuestro control.»

El abogado defensor de Goering interrumpió al fiscal para manifestar que su defendido no tiene intención de hacer propaganda y que todo el problema proviene de que Goering haya citado en sus observaciones a los Estados Unidos como ejemplo en vez de hacerlo con otro país cualquiera.

Mientras se desarrollaba esta discusión entre el defensor y el fiscal norteamericano, el mariscal Go-

Se estrella un avión y perecen 26 personas

TRUCKEE CAL (Estados Unidos), 20.—Veintiséis personas, pasajeros y tripulantes de un avión de transporte del Ejército de los Estados Unidos, han perdido la vida al estrellarse el aparato contra un mazo montañoso, ocasionando una explosión. El aparato fué sorprendido por una fuerte ventisca que le hizo perder el rumbo.

Al lugar del suceso se envió un equipo de salvamento, y varios testigos afirman que vieron estrellarse el aparato cuando se precipitaba en aquellos parajes cubiertos de bosques.—(Efe.)

DECLARACIONES DE SMUTS

CIUDAD DEL CABO, 20.—El primer ministro Smuts, al dirigirse al Senado respecto a una moción para ratificar la Carta de las Naciones Unidas, declaró que la «ONU» será una organización dura y sin grandes cumplidos, porque la gente no suele ser muy cortés en una organización de gran relieve.

Pidió que las naciones se hablen con franqueza, unas a otras para llegar a un acuerdo. Lo que hay que destinar con más cuidado—dijo—es el tiempo, pues precipitar las cosas es correr hacia la destrucción.—(Efe.)

SAID ZIA «CUSTODIADO»

TEHERAN, 20.—El jefe del Gobierno persa, Said Zia, ha sido detenido esta tarde por orden del actual primer ministro, Sultaneh. Oficialmente se declara que sola-

mente está sometido a una custodia protectora». Said Zia fué acusado por el diario soviético «Izvestia» de «destacado reaccionario».—(Efe.)

LOS COMUNISTAS FRANCESES APOYAN A RUSIA

PARIS, 20.—Los comunistas franceses apoyan a Rusia en la cuestión de Persia. El secretario general del partido comunista francés, Jacques Duclos, ha declarado—según la agencia United Press—que Persia debe ser considerada como una base de las operaciones de ciertas potencias, cuyo nombre no quiso revelar. Agregó que Persia ha sido elegida como «punto de choque», ya que no puede considerarse por sí sola como una amenaza para la seguridad de Rusia.—(Efe.)

ring permaneció con los brazos cruzados mirando alternativamente a Jackson y luego al Tribunal. Pareció como si los esfuerzos de Jackson no consiguieran eliminar apenas la actitud del acusado, que contestó bruscamente a las preguntas que posteriormente le hizo el fiscal.

Jackson abordó la cuestión de la persecución de los judíos en Alemania, interrogando al acusado respecto a su actitud en lo que se refiere a este asunto.

Goering dijo que, en efecto, promulgó una docena de medidas contra los judíos, aunque no recordaba sus detalles. Habló de las revueltas antijudas en noviembre de 1938 y subrayó que dió instrucciones para que no se adoptasen medidas sobre este asunto porque deseaba hacerlo personalmente.

El fiscal dijo que esta interpretación es falsa, porque lo que en realidad Goering quiso decir es que no se prendiera a nadie por atacar a los judíos. Goering subrayó que el fiscal podía decir lo que quisiera, pero que nadie puede discutirlo lo que el mismo quiso decir con sus instrucciones.

El fiscal presentó seguidamente las minutas de una reunión celebrada en noviembre de 1938 por Goering, Goebbels y Heydrich sobre el problema judío, y en la que el acusado declaró sus planes. Según el fiscal dijo que si los trenes iban abarrotados, los judíos debían ir en los trenes y que en los jardines berlinenses los judíos deberían estar en sectores determinados.

A estas manifestaciones, Goering exclamó: «¡Si se fueran a poner en la balanza todas las palabras pronunciadas durante 25 años en círculos privados, habría expresiones de otra naturaleza! Estas manifes-

taciones no tienen significado histórico alguno.

A continuación, el fiscal Jackson interrogó al acusado acerca de la confiscación de obras de arte francesas y, en general, europeas.

Goering contestó que las únicas obras de arte retiradas de los lugares de donde se hallaban lo fueron para impedir su destrucción, agregando que los tesoros británicos de Monte Casino fueron salvados de los bombardeos aliados por haberlos retirado a tiempo.

Aseguró que recibió una misión del abad dándole las gracias por ello. Dijo después que como recuerdo se quedó con una imagen que no tenía ningún valor artístico, mientras que una parte de las obras de arte del célebre monasterio fueran entregadas a Hitler para que negociara con Mussolini, y el resto devuelto directamente.

Goering reconoció su rivalidad con Schacht en la cuestión económica, pero negó que éste le escribiera una carta el 3 de noviembre de 1943, criticando la marcha de la guerra, por lo que fué internado. También reconoció el acusado que ordenó la confiscación de la maquinaria agrícola, se destruyeron los almacenes de víveres y se evacuase la población del Oeste de Rusia, pero exclusivamente desde el punto de vista de su retirada militar, ya que la maquinaria, víveres y población eran alemanes.

Finalmente, negó que él recomendará la adopción de medidas similares en todas partes, aunque defendió la evacuación de poblaciones y la incautación de víveres en las zonas infestadas por la resistencia, pero considerarlo como una medida de seguridad. Asimismo negó que apoyase el fusilamiento de aviadores aliados.—(Efe.)

Por dos razones

En nuestro número de ayer publicamos un importante editorial de «Eclesias» (ho «Eclesias» como por error tipográfico aparecía), órgano de la Dirección Central de Acción Católica Española. Hoy reproducimos otro interesante editorial que, con el mismo título que encabeza estas líneas, ha publicado en su último número «Signo», semanario nacional de la Juventud de Acción Católica Española. Dice así:

En este mismo número pueden ver nuestros lectores el programa que nos ofrece el Frente Popular desde el extranjero para la reforma social de España. Realmente, no hay en él ninguna novedad; le conocemos perfectamente desde el año 1931. El llamado Gobierno republicano se declara, como en el año 36, beligerante contra la nación española y sus instituciones más sagradas. Eso es todo. Pero tiene, sin embargo, un especial interés en cuanto nos sirve para refrescar la memoria de sus crímenes y nos arena a afilar las espadas para rendir los honores merecidos a sus capos y a todos sus agentes. Y para que quede más claro señalamos como agentes no sólo a muchos responsables que fueron perdonados y no dan señales de arrepentimiento, sino también a los que tienen mentalidad colonial y mendigan en Embajadas y radios extranjeras luz para su tortuoso camino; a los empedernidos en burlar las leyes sociales; a los que acaparan y consenten que el hambre cunda entre los pobres.

Desde el punto de vista patriótico, el manifiesto queda juzgado al elegir por símbolo y bandera dos figuras como las de Stalin y Cárdenas, a quienes proyectan levantar un monumento precisamente sobre las ruinas del Cerro de los Angeles. ¿Y qué tienen que ver esos flageladores del cristianismo con nuestra tierra, mil veces bendita, para que ésta se vea condenada a ser pedestal de tan repugnante carga?

Pero no; no lo será porque la juventud en pie de guerra cierra el paso a tan criminales propósitos. Y empleamos este lenguaje y nos juramentamos para ser fieles a su contenido por dos razones: la primera, porque en el manifiesto se nos declara guerra a muerte. La segunda, porque nuestra condición de vanguardia de la Iglesia nos exige el impedir que ésta sea confinada a la lobreguez de las catacumbas. Y no lo será, aunque así lo quieran los esclavos de Stalin y los adoradores de Cárdenas, a quienes les parece poca la sangre derramada. Pues si nuestro silencio, nuestras visitas a las cárceles, nuestro apostolado en los suburbios, nuestras súplicas de perdón, han llevado a alguno hasta la ingenuidad de creer que hemos perdido la memoria, aún está a tiempo para retractarse. Si han interpretado nuestra actitud cristiana como símbolo de debilidad, les recordamos que aún refresca nuestra cara el aire del combate, y los himnos de guerra y de victoria nos asaltan el corazón.

Queremos la paz, y en ella y por ella trabajamos, pero hasta los muertos se levantarán para combatir contra el que intente furtar nuestras jornadas de trabajo o quebrantar la unidad de nuestra fe religiosa. Está demasiado cerca el dolor de una guerra sangrienta para que esta generación se deje engañar por segunda vez.

Rechazamos como españoles ese programa de destrucción. Como católicos, no podemos cambiar a los ladrones del tesoro nacional, a los que incendiaron los templos de media España y asesinaron a los unguidos del Señor, por un Gobierno cristiano, sin igual en el universo, cuyo jefe busca entre los esplendores de la custodia para resolver los problemas nacionales.

Contra todas las manifestaciones; contra todos los ataques del comunismo internacional, repetimos hoy las mismas palabras que en su primera plana y con grandes caracteres estampó «Signo» el día 25 de julio de 1938:

«A FRANCO, DONACION GENLROSA DE DIOS, DECIMOSLE HOY EN NUESTRA EMBRIAGUEZ CATOLICA E HISPANICA: MIRA EN EL CIELO, GRABADO CON LUCES DE ETERNIDAD, TU CAMINO POR EL VA SANTIAGO CABALLERO ENSANCHANDO LOS DOMINIOS DE LA CRISTIANIDAD. NOSOTROS A TU LABO EN PIE DE GUERRA.»